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Πατριαρχείο Μόσχας

Σύσκεψη Αρχηγών και υψηλών εκπροσώπων των
θρησκευτικών κοινοτήτων Συρίας και Ρωσίας στη
Δαμασκό

Σε σύσκεψη συνήλθαν στις 17 Νοεμβρίου 2018 στην Αίθουσα Θρόνου του Πατριαρχείου Αντιοχείας
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Δαμασκού οι Αρχηγοί και οι υψηλοί
αντιπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων της Συρίας και της διαθρησκειακής
αποστολής από τη Ρωσία, με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Η εκδήλωση, την πρωτοβουλία της οποίας ανέλαβε η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ρωσίας,
πραγματοποιήθηκε με αφορμή την επίσκεψη στη Δαμασκό του Προέδρου του ΤΕΕΣ. Ο σκοπός της
συναντήσεως ήταν η συζήτηση της περαιτέρω συνεργασίας μεταξύ των χριστιανών και των
μουσουλμάνων στην ανακούφιση του πληγέντος Συριακού λαού.

Από τη Συριακή πλευρά στη Σύσκεψη συμμετείχαν: ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης
Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι’, ο Προκαθήμενος της Συροϊακωβιτικής



Εκκλησίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μαρ Ιγνάτιος Εφραίμ Β’, ο Υπουργός Βακουφίων της Αραβικής
Δημοκρατίας της Συρίας Σεΐχης Μουχαμάντ Αμπντουσατάρ Ασ-Σαΐντ, ο Αποστολικός Νούντσιος
στη Συρία Καρδινάλιος Μάριο Ντζέναρι, ο Αρχιμουφτής της Δαμασκού Σεΐχης Μπασίρ Αΐντ αλ
Μπάρι, λοιποί εκπρόσωποι του ισλαμικού κλήρου, Ιεράρχες και κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Αντιοχείας, της Συροϊακωβιτικής, της Μελχιτικής, της Μαρωνιτικής, της Συρο-Καθολικής και
της Αρμενικής Καθολικής Εκκλησιών.

Τη Ρωσική πλευρά εκπροσώησαν: ο εισηγητής του Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας για εσωτερική πολιτική, Γραμματέας του Συμβουλίου για τη συνεργασία με τα
θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Μέλνικοφ,
μουφτήδες των διαφόρων μουσουλμανικών κοινοτήτων της Ρωσίας, συνοδοί του Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα, κα.

Στην χαιρετιστήρια ομιλία του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας
και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι’ εξέφρασε την βαθιά ευγνωμοσύνη του προς τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, για το έργο, το οποίο επιτελεί η Ορθόδοξος
Εκκλησία της Ρωσίας παρέχοντας βοήθεια προς τη Συρία. Ως γεγονότα εξαιρετικής σημασίας για
την περαιτέρω προώθηση της συνεργασίας χαρακτήρισε ο Προκαθήμενος της κατά Αντιόχειαν
Εκκλησίας τη μετάβαση στη Δαμασκό της διαθρησκειακής αποστολής με επικεφαλής τον
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και τη διεξαγωγή της τόσο υψηλού επιπέδου Συσκέψεως με
συμμετοχή των θρησκευτικών κοινοτήτων της Συρίας.

Ακολούθησε η παρέμβαση του Υπουργού Βακουφίων της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας, ο
οποίος ευχαρίστησε τη Ρωσική Πολιτεία για τη συμβολή στην απελευθέρωση της Συρίας από τους
τρομοκράτες, ενώ τις θρησκευτικές κοινότητες της Ρωσίας για την παρεχόμενη ανθρωπιστική
βοήθεια και την επίδειξη αλληλεγγύης προς το Συριακό λαό.

Στην ομιλία του κατά τη Σύσκεψη ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων κατέθεσε
τις αναμνήσεις του από την επίσκεψη στη Συρία το 2011 του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου. «Πολλοί έλεγαν τότε, ότι για λόγους ασφαλείας δεν έπρεπε να μεταβεί. Αλλά ο
Πατριάρχης απήντησε: πρέπει να πάω, διότι εάν υποφέρει ο Συριακός λαός, πρέπει να είμαι κοντά
του», ανέφερε ο Ιεράρχης και τόνισε ότι η Ρωσική Εκκλησία, ο Ρωσικός λαός και οι κρατικές αρχές
κατάκαρδα πήραν τις ταλαιπωρίες του Συριακού λαού.

Η σύγκρουση στη Συρία, η οποία κόστισε πολλές ζωές και επέφερε τεράστια ανθρώπινη συμφορά,
δεν είχε αφετηρία αυτό τον τόπο, διότι προκλήθηκε από ανθρώπους οι οποίοι του ιδίου τύπου
συγκρούσεις τις προκάλεσαν πρώτα στο Ιράκ, στη συνέχεια στη Λιβύη και αργότερα το ίδιο θα
ήθελαν να προκαλέσουν και στη Συρία, θεωρεί ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. «Αλλά ο Ρώσος
Πρόεδρος και ο Ρωσικός στρατός προέβαλαν ισχυρά αντίδραση σε αυτά τα σχέδια διαλύσεως της
Συρίας. Σήμερα διαπιστώνουμε ότι το βασικό μέρος της Συριακής επικράτειας έχει απελευθερωθεί
από τους τρομοκράτες» σημείωσε ο Ιεράρχης και συνέχισε «τώρα έχουμε να επιτελέσουμε ένα
μεγάλης κλίμακος έργο για την αποκατάσταση των υποδομών, οι οποίες καταστράφηκαν και να
δημιουργήσουμε συνθήκες για τον επαναπατρισμό των ανθρώπων.

Η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ρωσίας καθώς και οι λοιπές παραδοσιακές ομολογίες της Ρωσικής
Ομοσπονδίας αγωνίζονται να συμβάλουν στην ανασυγκρότηση της Συρίας. Έφθασα εδώ ως
επικεφαλής μιας μεγάλης αντιπροσωπείας, της αποτελουμένης από εκπροσώπους του Ρωσικού
Ισλάμ, των Διαμαρτυρομένων και τον αντιπρόσωπο του Γραφείου του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας. Προσήλθαμε, πρώτον, για να σας στηρίξουμε και να πούμε ότι είμαστε στο πλευρό
σας, δεύτερον, για να ακούσουμε τις συγκεκριμένες ανάγκες του Συριακού λαού, των Εκκλησιών
και των θρησκευτικών κοινοτήτων της Συρίας, να συντάξουμε ανθρωπιστικά προγράμματα, τα



οποία με κοινές προσπάθειες θα μπορέσουμε να συνεχίσουμε.

Φέτος, η Διαθρησκειακή ομάδα εργασίας για την παροχή βοήθειας προς τη Συρία του Συμβουλίου
συνεργασίας με θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας συνέλεξε 77
τόνους ανθρωπιστικής βοήθειας, η οποία διανεμήθηκε στις χριστιανικές, τις μουσουλμανικές
οικογένειες και στους εκπροσώπους των λοιπών θρησκευτικών κοινοτήτων.

Ενεργοποιήσαμε πρόγραμμα αποκαταστάσεως των Συροπούλων - θύματα των εκρήξεων και
τρομοκρατικών ενεργειών. Ορισμένα παιδιά στερήθηκαν τα άκρα τους, μερικά έχασαν το φως τους,
ενώ οι λοιποί τραυματίσθηκαν σοβαρά. Ασχολούμαστε με τοποθέτηση προθέσεων στα πληγέντα
παιδιά, με ψυχολογική τους αποκατάσταση και επιθυμούμε να συνεχίσουμε το έργο, που
ξεκινήσαμε, και να βοηθήσουμε ακόμη και στους Σύρους ιατρούς, οι οποίοι ασχολούνται με το ίδιο
έργο στη Συριακή γη.

Είναι πολύ δύσκολο να αποτιμηθεί η τραγωδία, την οποία έζησε η Συρία. Και όμως βήμα-βήμα θα
πρέπει να αποκαταστήσουμε και τις υποδομές, και κυρίως τις ανθρώπινες ζωές. Οι εκρήξεις των
τρομοκρατών και οι βόμβες των διαφόρων συμμαχιών, οι οποίες δραστηριοποιήθηκαν εδώ,
κατέστρεψαν πολλά κτίρια, συμπεριλαμβανομένων των Ιερών Ναών και Τεμενών. Προκειμένου να
ανασυγκροτηθεί η Συρία, είναι ανάγκη να αναστηλώσουμε και να αναγείρουμεε αυτά τα ιερά
σεβάσματα. Πρόκειται για μεγάλου όγκου εργασία, αλλά τόσο οι Ρωσικές θρησκευτικές ομολογίες,
όσο και η Ρωσική Πολιτεία είναι πρόθυμοι κατά το δυνατόν να πάρουν μέρος σε αυτό.

Θέλω και πάλι να διαβεβαιώσω ότι η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ρωσίας και η Ρωσία ήταν και θα
παραμένουν να είναι στο πλευρό σας. Θέλω να ευχηθώ ο Θεός να ενδυναμώνει όλο το Συριακό λαό
και να χορηγήσει ειρήνη».

Ακολούθησε ο χαιρετισμός του εισηγητή του Γραφείου του Προέδρου της Ρωσίας κου Σ. Μέλνικοφ
και λοιπών συνέδρων από τη Συρία και τη Ρωσία.

Μετά τη λήξη της συνεδριάσεως ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας παρεθεσε γεύμα προς
τιμή των συνέδρων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46943/
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